



## 停车不再是“老大难”

本报记者 黄晓燕

11月2日傍晚,景都小区37号楼居民杨晓林悠悠地将新车停在自家楼下的停车位上。“小区改造后,停车位增加了不少,我这个新手司机再也不用为停车难犯愁了。”对于停车环境的变化,杨晓林十分满意。她指着37号楼东侧的空地说,这些角角落落都利用起来,改造成了停车位,不仅方便了居民,小区环境也变得更加整洁了。

杨晓林说,近几年小区居民增加了不少汽车,小区停车位没改造时,每天下班回家抢车位是“必修课”。有时候下班晚了,没有停车位,只能停在小区道路上。要是道路两侧都停了汽车,就会严重影响通行,实属无奈。还有,有的私家车主因没有停车位就停在绿地上,毁绿现象严重。现在楼下就有停车位,停车方便多了。

位,停车方便多了。

小区停车位紧张,私家车辆进出不便,不少市民都曾为“进出门”这样的小事而烦恼不已。近年来,我市始终将改善市民的生活、居住环境,提升城区各项便民设施作为城市发展、惠及民生的重要举措,并将停车位改造工程列入每年的市政府为民实事工程大力推进。为确保改造工程顺利实施,年前,市住建局工作人员实地踏勘,会同城管、公安、环保、城投等相关部门深入研究,确定停车位建设与改造的具体方案。

“今年我们计划新增1000个停车位,目前,明清文化产业园南侧停车场、景都小区停车位改造已全部完成。世纪家园北区西北角广场、台湾风情街、东方维也纳西南角广场正在加紧施工中。”市住建局相关负责人介绍。

实事惠民,百姓感受最深切。停车位改造后,对小区居民李晶来说,还省下了一笔修车钱。“一些司机车技不是很高,加上小区道路通行条件不佳,去年有两次在小区里因与其他车辆发生刮擦,修车花了不少钱。有段时间索性停在单位,骑自



行车上下班。今年6月,自家的爱车因没有停车位而停放在道路一侧,第二天一早发现车头的油漆被磕掉了好多,光补漆就花了300元。”李晶笑着说,停车位改造好了,小区增加了700多个车位,政府为我们老百姓办了一件大好事。

城市建设不仅要高楼大厦和霓虹闪

烁,更要百姓实惠与幸福指数。经过实施停车位改造、道路整修等工程,“进出门”抢车位离我们越来越远。如今,行走在街区,停车标线清晰,车辆停放有序,道路干净整洁,绿化郁郁葱葱,基础设施更加完善,市民幸福指数和城市文明指数节节攀升。

## 媒体关注 启东发展

### 央视10套将播出大型纪录片《中国影像方志》启东篇

本报讯 日前,台湾东森电视台《两岸大视野》节目对启东进行专题推介,让更多台湾民众有机会了解和认识启东,促进两地在各个领域的交流与合作。

距离上海车程不到一小时的启东,地处东海、黄海和长江交汇处,凭借着地理的优势与开放的教育环境,孕育出丰沛的竞争力。近年来,随着大陆与台湾地区经济交流往来越来越密切,一批台湾企业落户启东。台湾东森电视台《两岸大视野》节目近日走进启东,通过对启东区位优势、经济实力、产业结构、教育旅游等方面的报道,向台湾电视观众展示启东优越的投资环境和美丽的城市形象。

另悉,11月23日晚10时30分,央视10套将播出大型纪录片《中国影像方志》启东篇。《中国影像方志》用影像记录中华民族的伟大复兴,用镜头见证中国梦的实现。这是一档从中华文明的角度解读地方、从地方志的角度彰显中华文明,以局部展示整体、以地方表达中国,从而为时代讴歌,为人民立传的节目。《中国影像方志》启东篇将展示我市从无到有、从盐碱沙洲到粮棉故里、从收获到创造,一代代启东拓荒者的气质。(蔡樱子)

## 筑巢引凤 圆梦东疆

### 我市公开招录20名左右优秀青年人才

本报讯 为进一步拓宽党政优秀年轻干部来源,为我市追赶超越争一流,高质量全面建成小康社会储备德才兼备的青年人才,即日起,我市将面向全国高等院校公开招录20名左右经济社会发展急需的优秀青年人才。

本次招录对象是高等院校、科研院所毕业的全日制硕士、博士研究生。博士研究生年龄一般为32周岁以下(1987年1月1日以后出生),硕士研究生年龄一般为28周岁以下(1991年1月1日以后出生),条件特别优秀的年龄可适当放宽;报名采取网络报名和现场报名两种形式,以网络报名为主。报名时间:2018年11月12日9:00-12月27日16:00。报名材料(电子版及有关证明材料原件扫描件)发至邮箱qidongzsb@163.com。

据了解,本次录用人员均为纳入财政全额拨款事业编制,由市组织、人社部门跟踪管理。录用人员试用期一年,试用期满考核优秀的,作为优秀年轻干部重点培养。到启东工作后,一次性给予一定的安家费,三年内,享受专项生活补贴,并按规定博士研究生和硕士研究生分别享受20万元、10万元购房补贴。(李朱雳)

## 数据多跑路 企业少跑腿

### 进出口环节监管证件实现联网核查全覆盖

本报讯 记者从启东海关获悉,11月1日起,进出口环节46种监管证件除保密需要等特殊情况下,其余全部实现联网核查。企业可采用无纸方式向海关申报相关证件,避免了以往现场奔波、纸质申请、重复提交。

单证准备时间指报关申报之前对进出口环节所需各类单证的准备时间,是影响整体通关时间的一项重要因素,要想压缩通关时间、降低通关费用,必须减单证。此前在进出口环节需要海关核验的各种监管证件达86种,涉及19个部门。此次按照“能取消的取消,能合并的合并,能退出口岸审核的退出口岸审核”的原则,依托国际贸易“单一窗口”平台,海关总署与农业农村部、商务部、工信部、人民银行、市场监督管理总局、药监局等16家发证机关系统对接和数据互联,实现数据多跑路,企业少跑腿。

以往企业需来回往返有关部门现场办事大厅递交纸质申请,流程漫长,且无法实时跟踪审核状态。现在企业用户可直接登录“单一窗口”门户网站,进行线上申请。“单一窗口”实行免费申报制度,所有企业通过“单一窗口”申报全部实行免费,启东口岸“单一窗口”货物申报应用率已实现100%。(刘嘉怡 毛欣康)

## “种”出好光景

11月10日,在东海镇沿海滩涂,市黄海滩涂开发有限公司工人将一袋袋四角蛤蚧苗种投向这片海域。据介绍,春节前将600吨四角蛤蚧苗全部投放完毕,有效地补充近海渔业资源。

潘扬摄



## 海复镇滨海村推进“厕所革命”,无害化卫生厕所普及率在95%以上——

### 让方便的事更方便

本报记者 钱爱仁

11月9日上午,记者走在海复镇滨海村幸福路上,提及卫生厕所,已经改造的农户家家都夸好。走进村民黄永东家,只见他家卫生厕所陶瓷抽水马桶洁白闪亮,厕所水泥地面“一抹即平”。让人更为惊喜的是,厕所新装的一扇小门精致美观。黄永东笑着介绍说:“有了这扇文明门,感觉跟城里人没啥两样。”

正说着,邻居黄永平来串门,“太卫生了,用完一冲干干净净,实在是方便。”黄

永平带着记者参观了他家的卫生厕所,只见自来水连接着马桶,污水管道与化粪池相连,化粪池上盖着厚厚的水泥板,根本闻不到臭味。

黄永东和黄永平家的场景和他们的感受,是滨海村厕所改造的一个缩影。滨海村党总支书记顾海勇告诉记者,在厕所推进过程中,滨海村广泛动员群众,建好样板厕所,把好质量关,改造厕所,除了原本的卫生功能,又增加了水泥地面的整洁、质量更好的抽水马桶、文明门的遮盖这三大好处。

滨海村的改厕工作做到了农民心坎上。滨海村幸福路上70户农户,到目前为止,除3户有特殊情况外,67户全部完成改建,无害化卫生厕所普及率95.7%。全村今年完成新建户厕116只,修缮户厕690只。

滨海村是海复镇新一轮农村户厕建设改造第一村。今年以来,该镇成立了领导小组,召开动员大会,制定任务分解表。宣传引导群众,发布微信,发放宣传折页5000份,编排寓教于乐的文艺节目巡演,现身说法教育农村大爷大妈,干净卫生的如厕环境是吸引城里儿孙们回乡生活度假

的必要条件。做好样板厕所,带领村民组长、老党员和村民代表现场观摩,感受改厕后的清洁卫生,亲眼目睹改厕的质量,消除疑虑。抓质量监督,通过调查摸底,规范确定施工队伍,严格施工过程,确保改厕的质量,降低维修率。

“细节决定成败,我们格外注重细节工作和服务。”海复镇党委副书记、镇长黄海荣介绍,比如马桶安装好后必须要调试,对一些厕所门宽特殊的对象,个性化进行制作特定的门,改厕后对一些年纪大不会使用马桶的村民,耐心教授使用马桶,告知改厕后后续如有质量问题该跟谁联系、得到免费的维修服务等等。



## 乡村旅游品牌叫响全国

本报记者 蔡樱子 通讯员 彭鹏

### 【历史档案】

2016年11月,启东被国家农业部认定为全国休闲农业与乡村旅游示范县(市)。

### 【记者追踪】

10月28日上午,江天生态园来了不少上海游客。“现在上海和启东就一江之隔,周末全家一合计,选择来启东游玩,听说江天挺不错,不仅风光优美,还能吃到

启东特色菜。”游客黄先生笑言。

启东靠江靠海靠上海,随着交通环境的进一步优化,得天独厚的区位优势 and 江海韵的资源禀赋,使启东逐渐成为长三角地区又一热门旅游度假圣地,也为我市乡村旅游带来了良好的发展机遇。

2016年,我市积极开展全国休闲农业和乡村旅游示范县创建工作,制定了休闲农业和乡村旅游规划,全力打造江天生态园、大自然度假村、盈康休闲农庄等休闲农业示范点。经我市申报、省级农业主管部门审核、专家评审和网上公示,2016年11月,启东被国家农业部认定为全国休闲农业与乡村旅游示范县(市)。据统

计,到2017年底,全市共发展各类休闲农业项目115个,占地面积7万多亩,总资产达25亿元。全年接待游客320多万人次,营业收入超过6亿元,经营项目覆盖各类休闲方式,农事节庆30多个。

获评全国休闲农业与乡村旅游示范县(市),对推动我市休闲农业又好又快发展,打造休闲农业示范品牌、转变农业发展方式、推动农业供给侧结构性改革、推进农村一二三产业融合发展,以及促进农业强、农村美、农民富,建设美丽宜居乡村、健康村镇和美丽启东具有重大的现实意义。

### 【相关链接】

休闲观光农业和乡村旅游是一项贯

穿一、二、三产业,融合生产、生活和生态功能,紧密连接农业、农产品加工、服务业的新型农业产业形态和新型消费业态。近年来,随着崇启大桥建成通车,我市休闲农业和乡村旅游呈现蓬勃发展的态势,休闲功能齐全的各类休闲农业和乡村旅游项目层出不穷,体量不断增大,功能类型不断拓展,接待能力不断提高。目前,我市沿海、沿江两大旅游发展带重点推进水果小镇、花海小镇、滨海农家乐、渔人码头、仙渔小镇、垦牧小镇等乡村旅游项目建设,形成了一批内容新、特色强、优势突出的旅游项目。